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Вој ска тре ба да бу де осло нац зе мљи 
у спољ ној по ли ти ци, по же љан парт нер

при ја тељ ским зе мља ма и по нос свих
гра ђа на Ср би је – ре као је ми ни стар

од бра не Дра ган Шу та но вац на 
цен трал ној све ча но сти у Ле сков цу.

По себ но је че сти тао пра зник 
при пад ни ци ма на ше вој ске ко ји овај

дан сла ве да ле ко од сво јих ку ћа, 
у ми ров ним ми си ја ма.

П
о ча сном ар ти ље риј ском паљ бом шест пло ту -
на из шест ар ти ље риј ских ору ђа, ко је су ис -
па ли ли при пад ни ци Гар де са бр да Хи сар и де -
фи ле ом офи ци ра, под о фи ци ра и вој ни ка глав -
ном ле ско вач ком ули цом Бу ле вар осло бо ђе -

ња, за по че ла је цен трал на све ча ност по во дом Да на Вој -
ске Ср би је – 23. апри ла. Све ча но сти су при су ство ва ли
в.д. пред сед ни ка Ре пу бли ке и пред сед ни ца На род не
скуп шти не проф. др Сла ви ца Ђу кић Де ја но вић, ми ни стар
од бра не Дра ган Шу та но вац, на чел ник Ге не рал шта ба ге -
не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, пред став ни ци др -
жав ног и вој ног ру ко вод ства и број ни гра ђа ни.

Елитни ешелони
О б е  л е  ж е н  Д а н  В о ј  с к е  С р  б и  ј е  



При пад ни ци по ча сног ба та љо на Гар де из вр ши ли
су 23. апри ла по ча сну паљ бу с 10 пло ту на, из шест ар -
ти ље риј ских ору ђа, на Сав ској те ра си на Ка ле мег да ну,
че му су при су ство ва ли ми ни стар од бра не Дра ган Шу -
та но вац, на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не -
рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, за ме ник на чел ни -
ка Ге не рал шта ба ге не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца и број -
ни гра ђа ни.
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Том при ли ком, у окви ру ве жбе „Ја бла ни ца 2012”, у
ко јој је уче ство ва ло око 2.000 при пад ни ка Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је, за оку пље не гра ђа не, уз при каз
опе ра тив них спо соб но сти, при пре мљен је атрак ти ван
про грам. 

Че сти та ју ћи пра зник свим при пад ни ци ма на ше вој ске,
ге не рал Ди ко вић је ис та као да су се при пад ни ци Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је из ме ђу два пра зни ка те жи шно
ан га жо ва ли на ја ча њу опе ра тив них спо соб но сти ре а ли за ци -
јом за да та ка у Коп не ној зо ни без бед но сти, обу ке са про фе -
си о нал ним вој ни ци ма и вој ни ци ма на од слу же њу вој ног ро -
ка, као и опре ма њем је ди ни ца, те по ма га ли ста нов ни штву
зе мље ка да је то би ло нај по треб ни је. 

– Це ним да смо све за дат ке ре а ли зо ва ли од лич но и том
при ли ком ода ли при зна ње свим при пад ни ци ма Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је – на гла сио је ге не рал Ди ко вић,
по ру чу ју ћи да ће при пад ни ци на ше вој ске и убу ду ће из вр ша -
ва ти сво је за дат ке у скла ду са Уста вом, јер са мо на тај на чин
Вој ска Ср би је мо же би ти га рант ста бил но сти и без бед но сти
свих гра ђа на Ср би је, фак тор ја ча ња угле да на ше зе мље у
све ту, као и до сто јан на след ник сво јих слав них пре да ка.

За хва љу ју ћи свим при ја те љи ма Вој ске Ср би је, као
и они ма ко ји су се оку пи ли на про сла ви да на на ше вој ске,
ми ни стар Шу та но вац је ис та као да је Вој ска Ср би је увек би -
ла, као што је и да нас, део на шег дру штва, ње го ва ели та и
пред вод ник у на прет ку. 

– Основ ни за да так на ше вој ске је сте обез бе ђи ва ње ми -
ра и без бед но сти др жа ве и жи во та сва ког гра ђа ни на. То ни -
је са мо устав на оба ве за, то је пре све га част – на гла сио је
ми ни стар Шу та но вац, до да ју ћи да смо због то га и за по че ли
про цес су штин ских ре фор ми, ко је су зах те ва ле за ко но дав -
ну, ор га ни за ци о ну и функ ци о нал ну тран сфор ма ци ју. 

ПО ЧА СНА ПАЉ БА 

Пре ма ње го вим ре чи ма, у усло ви ма гло бал них иза -
зо ва и опа сно сти за без бед ност, ни јед на др жа ва, ма ко -
ли ко ве ли ка и сна жна би ла, не мо же на њих са мо стал но
да од го во ри, што је зах те ва ло и стан дар ди за ци ју по узо -
ру на европ ске зе мље. 

– Наш нај ве ћи успех у том про це су про ме на је сте про -
фе си о на ли за ци ја Вој ске Ср би је. Ус пе ли смо да ство ри мо
пот пу но про фе си о нал ни са став, по диг не мо ни во опе ра тив -
них спо соб но сти и у пот пу но сти смо по ста ли спрем ни да од -
го во ри мо на све иза зо ве, ри зи ке и прет ње – на гла сио је ми -
ни стар од бра не, до да ју ћи да о сво јим при пад ни ци ма бри не -
мо од мо мен та њи хо вог укљу чи ва ња у си стем. 

– За то смо за вр ши ли ре фор му пен зи о ног и здрав стве -
ног фон да, за по че ли чи тав низ ин фра струк тур них ра до ва и
стам бе но збри ну ли ве ли ки број са да шњих и бив ших при пад -
ни ка. Не пре ста но ра ди мо на уна пре ђе њу обу ке, жи во та и
ра да у је ди ни ца ма. У скла ду са нај бо љим срп ским вој нич ким
тра ди ци ја ма и ме ђу на род ном прак сом, уста но ви ли смо вер -
ску слу жбу у вој сци – ре као је ми ни стар од бра не, по себ но



– Вој ска тре ба да бу де осло нац зе мљи у спољ ној по -
ли ти ци, по же љан парт нер при ја тељ ским зе мља ма и по -
нос свих гра ђа на Ср би је – ре као је ми ни стар од бра не и
по себ но се за хва лио свим ак тив ним и пен зи о ни са ним
при пад ни ци ма Вој ске Ср би је ко ји су да ва ли по др шку у
том те шком по слу. Сви ма они ма ко ји Дан Вој ске сла ве
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Вр ши лац ду жно сти пред сед ни ка Ре пу бли ке Ср би је
и пред сед ни ца На род не скуп шти не Сла ви ца Ђу кић Де ја -
но вић из ја ви ла је да пр ви пут 23. април про сла вља мо као
Дан вој ске, обе ле жа ва ју ћи дан ка да је 1815. го ди не до не -
та од лу ка о по ди за њу Дру гог срп ског устан ка.

– За до вољ ство је да нас би ти ов де јер је па ра да про -
бу ди ла се ћа ње на тра ди ци ју при вр же но сти вој ске на ро -
ду, на тра ди ци ју ве за ну за вој ни ка ко ји је био спре ман да
за част отаџ би не из гу би оно нај вред ни је, свој жи вот.
Исто вре ме но, има ли смо при ли ке да ви ди мо шта зна чи
са вре ме но обра зо ва ње, зна ње, ве шти на, ко ја је то мо -
дер на тех но ло ги ја ко ју на ша вој ска ко ри сти и ко ли ко има
усло ва да мир и без бед ност бу ду ре ал ност на ше бу дућ -
но сти – ре кла је пред сед ни ца пар ла мен та. 

на гла сив ши да се да нас до бар глас о на шој вој сци пре но си и
у ре ги о ну, Евро пи и све ту.

Пре ма ње го вим ре чи ма, циљ је увек био да се Вој сци
Ср би је вра ти ме сто ко је јој при па да и да по но во бу де мо
парт не ри и са ве зни ци европ ских др жа ва и вој ски.

– По ка за ли смо да рав но прав но с нај мо дер ни јим зе мља -
ма све та мо же мо да уче ству је мо у обез бе ђи ва њу ми ра у мул -
ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма Ује ди ње них на ци ја, а од пре де -
се так да на и у ми си ја ма Европ ске уни је. До каз успе ха свих
на ших ре фор ми је сте спо соб ност про фе си о нал не вој ске, а
то је исто вре ме но и по ка за тељ европ ског и уни вер зал ног си -
сте ма вред но сти ко ме при па да мо – на вео је ми ни стар Шу та -
но вац, на гла сив ши до при нос Вој ске у вра ћа њу на основ не
вред но сти – мир, ста бил ност, вла да ви ну пра ва, де мо кра ти ју,
то ле ран ци ју и по што ва ње људ ских пра ва. 

– Упра во по овим вред но сти ма пре по зна ју Ми ни стар -
ство од бра не и Вој ску Ср би је и за то ни је чуд но што је срп -
ски ге не рал пр ви пред став ник др жа ве на за се да њу не ког од
ор га на Европ ске уни је по што је Ср би ја до би ла ста тус кан ди -
да та. Упра во ми има мо при ли ку да за поч не мо пре го во ре са
Европ ском уни јом о учла ње њу у Европ ску од брам бе ну аген -
ци ју – ре као је ми ни стар од бра не.

Та ко ђе, ис та као је да је за до во љан што је упра во наш
са вре ме ни вој ник но си лац мо дер ни за ци је и ре фор ме у Ср -
би ји, али и чу вар ду ге тра ди ци је вој ске и др жа ве. У го ди на ма
ко је су пред на ма, ка зао је ми ни стар, циљ је да и да ље бу де -
мо чи ни лац без бед но сти у зе мљи и ре ги о ну, али и под сти цај
при вред ног и де мо крат ског раз во ја на ше зе мље. 

С�ЋАЊ� НА ТРАДИЦИЈУ
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На спо ме ник не зна ном ју на ку на Ава ли вен це су, по -
во дом Да на Вој ске Ср би је, по ло жи ли на чел ник Ге не рал -
шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, у име Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске, и пред сед ник Од бо ра за
од бра ну и без бед ност Скуп шти не Ср би је Ду шан Ба ја то -
вић. У прат њи ге не ра ла Ди ко ви ћа би ли су ге не рал-ма јор
Ран ко Жи вак и ге не рал-ма јор Ми тар Ко вач.

„Да нас, ка да сви при пад ни ци Вој ске и гра ђа ни Ср би -
је обе ле жа ва ју Дан Вој ске Ср би је, с по но сом се се ћа мо
свих зна них и не зна них ју на ка, ко ји су по кло ни ли жи вот
бра не ћи част и сло бо ду Ср би је. С по но сом ће вас се се -
ћа ти ва ши по том ци” – упи сао је ге не рал Ди ко вић у спо -
мен-књи гу.

Де ле га ци ја Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је
по ло жи ла је ве нац и на спо мен-ком плекс „Дру ги срп ски
уста нак” у Та ко ву. 

ПО ЛА ГА Њ� В� НА ЦА

да ле ко од сво јих ку ћа, у ми ров ним ми си ја ма, ми ни стар је
по себ но че сти тао пра зник.

Јед на од нај ста ри јих вој них фор ма ци ја на на шим
про сто ри ма, Гар да, из ве ла је ег зер цир, је дин стве ну ве -
шти ну ру ко ва ња оруж јем. Па до бран ци 6З. па до бран ског
ба та љо на Спе ци јал не бри га де из ве ли су де мо-скок с ви -
си не од 1.500 ме та ра, но се ћи за ста ве Ре пу бли ке Ср би је,
Вој ске и Спе ци јал не бри га де, што је иза зва ло по себ но
оду ше вље ње нај мла ђих по се ти ла ца све ча но сти. 

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац по себ но је
за хва лио гра ђа ни ма Ле сков ца на по ка за ном стр пље њу то -
ком при пре ма за све ча ност, али и на по др шци оних ко ји
су иза шли на ули це ка ко би по здра ви ли Вој ску Ср би је. 

– Дра го ми је што сте има ли при ли ку да ви ди те вој -
ску ко ја је аде кват но, са вре ме но и мо дер но об у че на и
опре мље на, вој ску ко ја је иза шла из кри зе и ко ја пред -
ста вља фак тор без бед но сти и Ср би је и ре ги о на – ре као
је ми ни стар. 

Ми ни стар је из ра зио на ду да ће и гра ђа ни оста лих
гра до ва Ср би је на ред них го ди на има ти при ли ку да бу ду
до ма ћи ни све ча но сти по во дом Да на Вој ске, а за на ред ну
го ди ну је као по тен ци јал ног до ма ћи на на ја вио Ужи це. 

– Иде ја Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је је -
сте упра во да по ка же мо да Вој ска ни је за тво ре на и не -
тран спа рент на, већ на про тив, да је при сту пач на на ро ду и
гра ђа ни ма – ис та као је Шу та но вац.

ФАК ТОР Б�З Б�Д НО СТИ

Глав на град ска ули ца би ла је ис пу ње на ујед на че ним ба -
том вој нич ких ко ра ка пе ша диј ских, мо то ри зо ва них и ва зду -
хо плов них по де ше ло на, чи не ћи све ча ни де фи ле ко јим је ко -
ман до вао за ме ник ко ман дан та Коп не не вој ске бри гад ни ге -
не рал Во јин Ч. Јон дић. У ру ка ма ка де та Вој не ака де ми је ви -
јо ри ле су се ре пли ке пу ков ских за ста ва Срп ске вој ске из Пр -
вог свет ског ра та, пра ће не зву ци ма срп ских мар ше ва. 

На ста вак све ча но сти обе ле жио је и де фи ле мо то ри зо -
ва ног еше ло на ВиП ВО, фор ми ран од сред ста ва рат не тех -
ни ке и ва зду хо пло ва из је ди ни ца, ко ји је пред во ди ло оде ље -
ње ави о на ју ри шни ка „орао”. Усле дио је вој но по ли циј ски
по де ше лон пут нич ких, те рен ских, спе ци јал них и бор бе них
по ли циј ских во зи ла.

Пра тио их је по де ше лон Спе ци јал не бри га де, са чи -
њен од ти мо ва за про тив те ро ри стич ка деј ства, слу жбе
тра га ња и спа са ва ња и дру га спе ци јал на деј ства, ко ји су
опре мље ни нај са вре ме ни јим сред стви ма.

Пра ће ни апла у зом, про де фи ло ва ли су и по де ше ло -
ни де кла ри са не је ди ни це за уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма, АБ ХО слу жбе, Дру ге бри га де КоВ с те рет -
ним во зи ли ма ФАП 1118 до ма ће про из вод ње, ра кет них
је ди ни ца за про тив ва ду хо плов на деј ства, ко је су чи ни ли
са мо ход ни ра кет ни си сте ми „стре ла-1м” и во зи ла за пре -
воз и пре то вар про тив а ви он ских ра ке та за ра кет не си -
сте ме „куб” и „не ва”.

За тим је ис ту пио и по де ше лон сред ста ва ар -
ти ље ри је са ар ти ље риј ским ору ђем топ-ха у би цом
152 ми ли ме тра „но ра”, као и лан сер ра ке та са -
мо ход них ви ше цев них 128 мм М-77 „огањ” и
лан сер ра ке та са мо ход них че тво ро цев них
262 ми ли ме тра, М-87 „ор кан”.

За оку пље не гра ђа не ле ско вач ког
кра ја при ре ђен је и так тич ко-тех нич -
ки збор на о ру жа ња и опре ме
Вој ске Ср би је у град ском
пар ку, а по слу жен је и
вој нич ки па суљ. ƒ

Но ви на ри
и фо то ре пор -
те ри „Од бра не”


